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Correction d'exercice 

Exercice 2 

 
 

Proposition 1.   

Déterminons si le point A(-1 ; -1 ; 1) appartient à la droite (D) de représentation 

paramétrique.  

 

Si A Î (D), alors les coordonnées (-1 ; -1 ; 1) vérifient les trois relations figurant dans la 

représentation paramétrique ci-dessous : 

!
𝑥 = 2𝑡 − 1
𝑦 = −3𝑡 + 2

𝑧 = 𝑡
 

Autrement dit, on doit pouvoir écrire !
−1 = 2𝑡 − 1
−1 = −3𝑡 + 2

1 = 𝑡
 sans qu'aucune contradiction ou 

absurdité n'infirme ces égalités. 

Or !
−1 = 2𝑡 − 1
−1 = −3𝑡 + 2

1 = 𝑡
⟺ !

2𝑡 = 0
−3𝑡 = −3
𝑡 = 1

⟺ !
𝑡 = 0
𝑡 = 1
𝑡 = 1

, ce qui est absurde  

car, dans un tel cas, 0 = 1 ! 

 

Conclusion 

La proposition 1 est fausse. 
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Proposition 2.   

Déterminons si les droites (D) et (D') sont orthogonales. 

Pour que deux droites soient orthogonales, il faut et il suffit que leurs vecteurs directeurs 

soient orthogonaux. 

 

Déterminons un vecteur directeur de la droite (D) et un vecteur directeur de la droite 

(D'). 

 

Déterminons un vecteur directeur de la droite (D) 

Les coordonnées de tout point de la droite (D) vérifient les relations :  

!
𝑥 = 2𝑡 − 1
𝑦 = −3𝑡 + 2

𝑧 = 𝑡
	

 

Or : !
𝑥 = 2𝑡 − 1
𝑦 = −3𝑡 + 2

𝑧 = 𝑡
⟺ !

𝑥 − (−1) = 2𝑡
𝑦 − 2 = −3𝑡
𝑧 − 0 = 𝑡

⟺ 1
𝑥 − (−1)
𝑦 − 2
𝑧 − 0

2 = 𝑡 1
2
−3
1
2 ⟺ 𝐵𝑀555555⃗ = 𝑡𝑢5⃗   où 

B est le point de coordonnées (-1 ; 2 ; 0). 

 

Conclusion 

La droite (D) passe par B(-1 ; 2 ; 0) et a pour vecteur directeur le vecteur  𝑢5⃗ 1
2
−3
1
2.	

Déterminons un vecteur directeur de la droite (D') 

Les coordonnées de tout point de la droite (D') vérifient les relations :  

!
𝑥 = 3𝑡′
𝑦 = 𝑡′ + 2
𝑧 = 3𝑡! − 2

	

!
𝑥 = 3𝑡′
𝑦 = 𝑡′ + 2
𝑧 = 3𝑡! − 2

⟺ !
𝑥 − 0 = 3𝑡!
𝑦 − 2 = 𝑡!

𝑧 − (−2) = 3𝑡!
⟺ 1

𝑥 − 0
𝑦 − 2

𝑧 − (−2)
2 = 𝑡′ 1

3
1
3
2 ⟺ 𝐶𝑀555555⃗ = 𝑡′𝑣  où le 

point C est le point de coordonnées (0 ; 2 ; -2).	
 

Conclusion 

La droite (D') passe par C(0 ; 2 ; -2) et a pour vecteur directeur le vecteur  𝑣⃗ 1
3
1
3
2.	

Déterminons maintenant si les droites (D) et (D') sont orthogonales. 
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Pour que les deux droites (D) et (D') soient orthogonales, il faut et il suffit que le produit 

scalaire de leurs deux vecteurs directeurs 𝑢5⃗ 	et 𝑣⃗	soit nul. 

 

Calculons 𝑢5⃗ . 𝑣 

𝑢5⃗ . 𝑣⃗ = 1
2
−3
1
2 . 1

3
1
3
2 = 2(3) + (−3)(1) + 1(3) = 6	 ≠ 0. 

Le produit scalaire des vecteurs directeurs 𝑢5⃗ 	et 𝑣⃗	n'est pas nul, donc les droites (D) et (D') 

ne sont pas orthogonales. 

 

Conclusion 

La proposition 2 est fausse. 

 

Proposition 3.   

Déterminons si les droites (D) et (D') sont coplanaires. 

Pour que deux droites soient coplanaires, il faut et il suffit qu'elles soient confondues, 

parallèles ou sécantes. 

 

Les vecteurs directeurs 𝑢5⃗ 1
2
−3
1
2 et 𝑣⃗ 1

3
1
3
2 ne sont pas colinéaires, donc les droites (D) et 

(D') ne peuvent ni être confondues ni être parallèles. 

 

Déterminons si les droites (D) et (D') sont sécantes, c'est-à-dire s'il existe un point 

d'intersection qui vérifie les deux relations paramétriques. 

 

Si les coordonnées d'un point du plan vérifient 	!
𝑥 = 2𝑡 − 1
𝑦 = −3𝑡 + 2

𝑧 = 𝑡
	et 	!

𝑥 = 3𝑡′
𝑦 = 𝑡′ + 2
𝑧 = 3𝑡! − 2

 

Alors, on doit avoir : !
2𝑡 − 1 = 3𝑡′

−3𝑡 + 2 = 𝑡′ + 2
𝑡 = 3𝑡! − 2

⟺ !
2𝑡 − 3𝑡′ = 1
3𝑡 + 𝑡′ = 0
𝑡 − 3𝑡! = −2

⟺ !
𝑡 = 3

3𝑡 + 𝑡′ = 0
𝑡 − 3𝑡! = −2

⟺ 

!
𝑡 = 3

9 + 𝑡′ = 0
𝑡 − 3𝑡! = −2

⟺ !
𝑡 = 3
𝑡! = −9

3 − 3(9) = −2
⟺ !

𝑡 = 3
𝑡! = −9
−24 = −2
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La troisième relation "24  = 2" étant absurde, les deux droites ne peuvent pas être 

sécantes. Elles n'ont pas de point d'intersection. 

 

Conclusion 

La proposition 3 est fausse. 

 

En résumé, tout est faux ! 


